

筑牢中高考食品安全底线

我区安排执法力量驻点保障,及时处置突发事件

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 雨杉 摄影报道)中高考即将到来,广大考生和考务工作者餐饮食品安全问题尤为重要。为切实做好2023年中高考期间监管保障工作,护航师生们食品安全,确保考试顺利进行,近期,区市场监管局立足食品安全监管职责,提前着手,科学谋划,全力做好中高考期间校园及其周边食品安全保障工作,筑牢兜实食品管理工作“安全底线”,为广大师生和家长提供安全放心的食品消费环境,有效预防食品安全事故发生,让每名考生安心备考、安全参考。

提前介入,全面排查“考前”隐患问题。中高考期间,正值夏季持续高温、天气炎热时期,是食品安全事故易发时段,是食源性疾病和群体性食物中毒事件高发期。我区共有5个高中和13个初中考点,辖区市场监管所认真研究具体工作措施,做到提前介入、科学安排、周密部署,确保中高考期间校园食品安全不出任何问题。对所有学校食堂进行一次全覆盖检查和食品抽检,对检查和抽检中发现的问题,责令限期整改到位,有严重违

法违规行为和存在重大食品安全风险隐患的坚决依法严肃查处。

驻点保障,及时处置“考中”突发事件。相关市场监管所提前安排执法力量,中高考期间对考点学校食堂实施全程监督、驻点保障;对学校周边接待考生的宾馆酒店及周边餐饮服务单位在考试期间实施重点监督、巡查保障。对驻点检查、监督巡查以及家长反映涉及考生食品安全的违法违规问题和行为,进行严厉打击。认真做好中高考期间网络、媒体等食品安全舆情监测和食品安全突发事件应对准备工作,同时,对12345热线群众反映问题第一时间接诉、第一时间处置,确保消除食品安全隐患。

长效坚持,全力维护“考后”经营秩序。中高考结束后,将逐步迎来暑假期间消费高峰和旅游旺季,区市场监管局将围绕本职工作健全完善市场监管保障体系,全力保障辖区市场经营秩序。在食品安全监管方面以辖区内旅游景区、特色街区、大型商圈列为区域重点,以旅游团餐接待单位、烧烤店、“网红餐厅”等为重点检查对象,以凉拌菜、卤肉制品、生食海产品为重



点品种,开展全面监督检查,通过张贴和发放消费温馨提示宣传页等方式提醒广大消费者假期要注意合理膳食、避免暴饮暴食,在外就餐时发现食品安全问题及时通过12345热线进行反馈。

近年来,区市场监管局以优良作风促进效能提升,扎实开展为民办实事,从“接诉即办”到“未诉先

办”,不断优化服务,切实维护消费者合法权益。下一步,市场监管局将继续深化服务理念,针对以往群众投诉较多的领域或企业,加大检查力度,找出问题症结,指导经营者落实整改,帮助经营者规范提升,让执法有“力度”又有“温度”,不断优化营商环境,为消费者营造安全卫生的食品消费环境。

区海渔局积极宣传渔业“安全生产月”活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郑香港)为积极响应第22个全国“安全生产月”活动,近日,区海渔局多措并举,采取贴近实际、面向渔民群众和渔船的宣传方式,开展全方位、多角度的宣传教育活动,增强渔民安全意识,提升渔民安全素质,落实安全生产责任。

区海渔局深入沿海街道、渔船和渔港码头悬挂“安全生产月”活动主题横幅,张贴标语,设置宣传栏展板,充分利用渔港电子显示屏和渔民公共信息群发送短信等形式,广泛开展渔业安全生产宣传,营造良好的舆论氛围。

下一步,区海渔局将通过举办渔业安全管理培训班、渔业安全生产公开课、渔业安全警示教育活动、海上应急预案综合演练等系列活动进一步增强渔港所有人(经营人)、渔船船东(船长)海上生产安全意识,提高安全生产水平。

弘扬中医传统文化 提高学生急救技能

凤凰台医院开展急救知识、中医药文化进校园主题活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王丹 摄影报道)近日,凤凰台医院积极响应“四送四进四提升”健康促进行动号召,组织医务人员来到新桥小学,开展以“急救知识进校园”“守护脊柱健康,中医药在行动”为主题的科普知识培训活动。

活动开始,凤凰台医院感科主任李静以提问方式就日常生活中可能遇到的紧急情况为开端,现场讲解和演示心肺复苏基本操作,利用人体道具模型现场示教心肺复苏术,包括如何判断患者意识、如何正确实施救助,并对胸外按压、开放气道、人工呼吸等技术操作要点逐项解析。在现场示范环节,同学们踊跃举手报名实践练习,氛围热情高涨。李静对同学们一对一进行“手把手”指导,指导其科学掌握心肺复苏技能。同学们在活跃的氛围中加深对心肺复苏技能的理解,同时提高在灾害、意外事故和危重病发生时的应急处置能力。

脊柱侧弯是脊柱弯曲异常的常见类型,是危害儿童青少年健康



的常见疾病之一,为调整同学们的姿势、活动全身关节肌肉、矫正肩背,增强心肺功能,医院中医科中

医师尹子铭带领同学们打起中医传统保健功法八段锦。“两手托天理三焦,左右开弓似射雕……”在操场上,伴随着轻缓音乐声和中医师动作口令,同学们调理呼吸,舒胸展肩……一招一式有模有样认真练习八段锦,现场氛围轻松愉悦。同学们在学习结束后说:“八段锦动作简单,易记易学,不仅可

以强身健体、还可以增加抵抗力,我们非常喜欢。”之后,医护人员给同学们发放常见疾病预防知识手册,掌握预防疾病相关知识。

此次活动,让同学们切身感受到中医药文化的博大精深,同时进一步掌握急救基本知识和操作,让师生们可以在必要时救助自己,帮助他人,挽救更多人的生命。

区财政局落实政府采购扶贫工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张雪婧)为进一步落实政府采购扶贫工作,积极推进“互联网+”政府扶贫采购模式,方便各预算单位更好了解832平台扶贫产品供给,连日来,区财政局加大扶贫采购宣传力度,有序组织全区预算单位积极参加2023年832平台脱贫地区农副产品产销线上对接会。

此次线上对接会依托832采购平台,通过消费帮扶等方式利用政府采购财政资金,面向全国832个脱贫县实现采销精准对接的线上网络销售,为各预算单位介绍琳琅满目的地方特色农副产品,使各预算单位能够更加深入直观地了解到脱贫地区农副产品的品质和来源,方便各预算单位通过食堂采购、工会采购等方式采购脱贫地区的优质农副产品。

下一步,区财政局将持续推进832平台扶贫采购工作,加大对832平台中脱贫地区的扶持力度,全面做好扶贫政策宣传指导,以实际行动助力脱贫地区产业振兴和乡村振兴。

区生态环境分局开展民法典宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李小萌)为推动生态文明建设,近日,区生态环境分局以“贯彻绿色原则 护航生态文明”为主题开展民法典宣传活动。

活动现场,工作人员通过设置宣传展板、向来往市民发放《中华人民共和国民法典》宣传手册、现场答疑等多种形式开展民法典宣传活动,回应群众对生态环境保护工作的关注和期盼。

据了解,《民法典》将绿色原则作为基本原则之一,将生态环境保护和环境污染防治纳入民法体系,体现广大人民群众对美丽环境的需求和美好生活的向往,回应人民群众所思所想所急所盼。活动现场,工作人员用鲜活的案例、通俗易懂的语言对民法典中“绿色原则”和环保条款进行解读,使公众进一步了解环保、支持环保、参与环保,提高群众尊法、学法意识,自觉养成守法、用法习惯,树立环境保护观念,弘扬生态文明理念。

下一步,区生态环境分局将持续开展内容丰富、形式多样的普法主题活动,为保护生态、控制污染,为人民群众创造良好的生产生活环境贡献力量。

我为群众办实事 基本医疗篇:

加大监督力度 提升管理水平

区民政局组织养老机构召开安全生产工作部署会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贺文慧)近期,区民政局组织全区养老机构召开安全生产工作部署会议,引导养老机构增强安全意识,筑牢安全生产防护线。全区31家养老机构参加。

会议上,区民政局安全生产科负责人围绕养老机构高层建筑消防安全隐患专项整治、重大事故隐患专项排查整治等方面开展工作部署。

会议提出,养老机构要迅速开展全面安全自查,整改消除养老机

构安全隐患,重点关注燃气、线路违规用火等问题隐患,发现问题及时进行整改。养老机构主要负责人要严格履行安全生产第一责任人责任,养老机构要依法建立并落实消防安全责任,明确各岗位的消防安全职责,严格按照国家、行业标准配置消防器材,在疏散通道、安全出口和重要场所的显著位置设置消防安全警示、提示标识,牢固树立“红线”意识和“底线”思维。

此外,会上共同学习《养老机

构服务安全基本规范》,指导养老机构对照标准不断提高服务质量和服务规范。通过此次安全生产工作部署会议,进一步提升养老机构负责人的安全生产意识,落实落细了各项安全防范措施,为养老机构安全生产稳定形势提供有力保障。

下一步,区民政局将不断加大安全生产监督力度,督促养老机构强化安全生产各项措施,落实安全生产主体责任,提升安全管理水平,确保养老机构整体安全形势稳定。

